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Ýêçàìåí

Ýêçàìåí ÿâëÿåòñÿ äîìàøíèì. Ðåøåíèÿ çàäà÷ íåîáõîäèìî çàïèñàòü è ïðèíåñòè 17 ìàÿ â 17:30 èëè ñäàòü

â ó÷åáíóþ ÷àñòü äî ýòîãî ñðîêà. Ðåøàòü çàäà÷è íåîáõîäèìî ñàìîñòîÿòåëüíî!

Çàäà÷à 1. Ïîâåðõíîñòü íàçûâàåòñÿ ëèíåé÷àòîé, åñëè îíà ïàðàìåòðè÷åñêè çàäàåòñÿ â âèäå

r(u, v) = ρ(u) + va(u). Äîêàæèòå, ÷òî íà ëèíåé÷àòîé ïîâåðõíîñòè ãàóññîâà êðèâèçíà âñþäó

íåïîëîæèòåëüíà.

Çàäà÷à 2. Ñóùåñòâóþò äâóìåðíûå ïîâåðõíîñòè, ó êîòîðûõ èìååòñÿ äâà ðàçëè÷íûõ ñåìåéñòâà

ïðÿìîëèíåéíûõ îáðàçóþùèõ. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè íà ãëàäêîé äâóìåðíîé ïîâåðõíîñòè â òðåõìåðíîì

ïðîñòðàíñòâå åñòü òðè ðàçëè÷íûõ ñåìåéñòâà ïðÿìîëèíåéíûõ îáðàçóþùèõ, òî ýòà ïîâåðõíîñòü

ÿâëÿåòñÿ êóñêîì ïëîñêîñòè.

Çàäà÷à 3.ÏîäìíîãîîáðàçèåM ðèìàíîâà ìíîãîîáðàçèÿN ñ èíäóöèðîâàííîé ìåòðèêîé íàçûâàåòñÿ

âïîëíå ãåîäåçè÷åñêèì, åñëè âñå ãåîäåçè÷åñêèå M ÿâëÿþòñÿ â òî æå âðåìÿ è ãåîäåçè÷åñêèìè N .

Äîêàçàòü, ÷òî M âïîëíå ãåîäåçè÷åñêîå òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà âòîðàÿ êâàäðàòè÷íàÿ ôîðìà

íóëåâàÿ.

Çàäà÷à 4. Ïóñòü íà ïîâåðõíîñòè â R3 çàäàíû ïîëóãåîäåçè÷åñêèå êîîðäèíàòû, â êîòîðûõ ïåðâàÿ

êâàäðàòè÷íàÿ ôîðìà èìååò âèä: I = dx2 +G(x, y)dy2. Äîêàæèòå, ÷òî ãàóññîâà êðèâèçíà ðàâíà:
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Çàäà÷à 5. (à) Íàéäèòå îïåðàòîð ïåðåíîñà íà ïðÿìîì êðóãîâîì öèëèíäðå â R3. Êàê îí çàâèñèò

îò êðèâîé?

(á) Íà êàêîé óãîë ïîâåðíåòñÿ êàñàòåëüíûé âåêòîð ê äâóìåðíîé ñôåðå ïîñëå ïàðàëëåëüíîãî

ïåðåíîñà âäîëü ïàðàëëåëè ψ = ψ0 íà óãîë α?
(â) Äëÿ ïîâåðõíîñòè âðàùåíèÿ íàéäèòå ðåçóëüòàò ïàðàëëåëüíîãî ïåðåíîñà âäîëü ïàðàëëåëåé

è ìåðèäèàíîâ.

Çàäà÷à 6. Ïðè êàêîì óñëîâèè íà ìàòðèöó îïåðàòîðà A ïîäïðîñòðàíñòâî, çàäàííîå óñëîâèåì

p = Aq, ÿâëÿåòñÿ ëàãðàíæåâûì â ñòàíäàðòíîì ñèìïëåêòè÷åñêîì ïðîñòðàíñòâå ñ ñèìïëåêòè÷åñêèìè

êîîðäèíàòàìè p = (p1, . . . , pn), q = (q1, . . . , qn)?

Çàäà÷à 7. Äîêàæèòå, ÷òî

O(2n) ∩ Sp(2n) = Sp(2n) ∩GL(n,C) = GL(n,C) ∩O(2n) = U(n).


